



Экологическая Вахта по Северо-Западному Кавказу

385012, г. Майкоп, ул. Поселковая 36; тел/факс: (8772)540607; e-mail: <ies@rambler.ru>

№ EW-129/1-08 от 8.12.2008

*И.о. прокурора
Азово-Черноморской
природоохранной прокуратуры
Головачеву Е.В.*

О СОВЕРШЕНИИ УГОЛОВНОГО ПРЕСТУПЛЕНИЯ ПРИ НЕЗАКОННОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДОРОГИ ПО ТЕРРИТОРИИ ЗАКАЗНИКА "БОЛЬШОЙ УТРИШ"

На территории государственного заказника "Большой Утриш" в настоящее время ведутся работы по строительству новой дороги от существующей дороги Сукко-Малый Утриш по направлению к побережью Черного моря. Работы осуществляются ООО "Главпромстрой". При этом ведется массовая вырубка деревьев (счет уже идет на тысячи), в том числе, деревьев охраняемых видов можжевельника, включенных в Красную книгу России и Краснодарского края; в результате нарезания на склонах бульдозерами и экскаваторами трассы под полотном дороги нарушается естественный ландшафт.

То, что происходит на Утрише при строительстве этой дороги, можно посмотреть на фотографиях, размещенных в интернете по следующим адресам:

<http://public.fotki.com/strekoznet/f33/>

<http://public.fotki.com/pan2/c681/>

Строительство данной дороги незаконно, так как оно грубо нарушает режим заказника "Большой Утриш". Согласно Положению о данном заказнике, на его территории запрещены:

- рубка древесно-кустарниковой растительности, нарушение травяного покрова;
- перемещение скального грунта и другие виды работ, нарушающие ландшафт.

Именно этими видами деятельности, незаконными на территории заказника, сейчас занимается ООО "Главпромстрой".

Кроме того, данные работы незаконны, так как по ним не проведена государственная экологическая экспертиза, которая обязательна в отношении любых проектов на особо охраняемых природных территориях.

Строительство дороги на территории заказника "Большой Утриш" вступает в грубое противоречие с распоряжением Правительства РФ от 23 мая 2001г. №725-р, согласно которому на данной территории должен быть создан заповедник "Утриш". В случае реализации проекта дороги, которая рассечет наиболее ценный и сохранившийся природный массив в этом районе и сделает его доступным для автомобильного транспорта, территория планируемого заповедника будет подвергнута интенсивному воздействию, что приведет к деградации и утрате уникальных природных комплексов.

Прошу организовать проверку законности производимых на территории заказника "Большой Утриш" работ, а также предпринять СРОЧНЫЕ меры по прекращению вырубki древесно-кустарниковой растительности, уничтожению краснокнижных видов растительности и осуществлению работ с применением дорожно-строительной техники, нарушающих ландшафт. По результатам проверки прошу принять исчерпывающие меры прокурорского реагирования.

В связи незаконностью осуществления работ и нанесением ущерба в особо крупном размере, действия по строительству дороги и массовой вырубке деревьев на территории заказника "Большой Утриш" носят уголовный характер, в связи с чем, прошу по данному факту возбудить уголовное дело по ст. 260, 262 Уголовного Кодекса РФ.

Координатор

А. Рудомеха Рудомеха А.В.

